

新华社北京7月6日电（记者成欣、邹多为、冯歆然）“全球发展：共同使命与行动价值”智库媒体高端论坛4日至5日以线上线下相结合的方式举办。与会嘉宾围绕全球发展的主题，分享对全球发展倡议的认识与理解，交流推动落实联合国2030年可持续发展议程的实践与经验，探讨如何为实现更加强劲、绿色、健康的全球发展提供智力支持。

#### 中方提出全球发展倡议恰逢其时

与会各方普遍认为，在国际发展事业何去何从的关键时刻，中方提出的全球发展倡议恰逢其时。倡议顺应世界发展大势，契合各国人民期盼，回答了实现什么样的全球发展、怎样实现全球发展的重大课题。

国务院发展研究中心党组书记陆昊说，中国和世界各国的实践昭示我们，发展的问题只能靠发展解决，在发展中解决。全球发展倡议是中方践行人类命运共同体理念，着眼发展这一人类社会的永恒主题，聚焦共建美好世界的最大公约数，提出的全球发展中国方案。

埃及前总理伊萨姆·沙拉夫指出，全球发展倡议指明发展方向，是一个可靠的机制。“在短期内，全球发展倡议可以帮助各国应对新冠肺炎疫情并恢复发展动力，实现联合国可持续发展目标。从长远来看，全球发展倡议可以帮助建立一个全球发展共同体。”

塞尔维亚前总统鲍里斯·塔迪奇表示，在当今国际环境下，中国向世界发出的呼吁尤显重要。“如果不学习如何实现发展，我们将永远无法实现和平。”

多哥前总理、国际农业发展基金总裁吉尔伯特·洪博指出，在当前背景下，通过提振区域和全球伙伴关系，推动可持续发展目标的倡议显得尤为可贵。“国际农业发展基金对全球发展倡议所确定的减贫、粮食安全、发展筹资、气候变化和绿色发展等重点领域表示高度赞赏。希望在全球发展倡议框架下，以可持续发展目标为指引，与不同国家、地区和多边伙伴开展持续对话。”

#### 倡议彰显以人民为中心的价值理念

不少嘉宾指出，全球发展倡议彰显了发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享的价值理念。

中国社会科学院院长石泰峰表示，全球发展倡议将增进人民福祉、实现人的全面发展作为出发点和落脚点，把各国人民对美好生活的向往作为努力目标，努力实现不让任何一国、任何一人掉队的目标。

联合国南南合作办公室副主任王晓军认为，2030年议程和可持续发展目标代表了全球对繁荣与公平的认识，那就是“不让任何人掉队”。“人应该是，而且必须始终是全球、区域和地方发展努力的核心。”

“发展应当以人为中心。脱离了人的发展是不稳定和不可持续的。”西班牙中国政策观察网主任胡里奥·里奥斯说，近年来，中国在努力消除极端贫困的过程中，强调社会和谐稳定的重要性，一系列政策的实施，正体现了以人为本的理念。

阿尔巴尼亚全球化研究所执行主任马塞拉·穆萨贝卢认为，中国许多经验对发展中国家有借鉴意义。全球发展倡议为全球发展合作规划蓝图，鼓励不同国家加强合作、共同发展。

联合国发展系统驻华协调员常启德说，联合国驻华系统支持全球发展倡议，并希望借助全球发展倡议加快落实2030年可持续发展议程，促进性别平等，给年轻人更多机会，这样才能不让任何人、任何国家落在后面。“我们也希望能提供最好的技术支持，确保全球发展倡议同2030年可持续发展议程高度契合。”

#### 聚焦行动，为倡议落实提供智力支持

直面使命，起而行之。与会各方普遍认为，破解当今世界发展难题，需要汇聚国际社会各方智慧和力量。推动全球发展，行动为先、互鉴为要、团结是金。智库、媒体和工商界人士在推动发展中，责任在肩，大有可为。

墨西哥驻华大使施雅德表示，全球发展倡议是一个务实的框架，十分具有吸引力。施雅德呼吁各方保持开放、务实和发展的态度，采取实际行动，实现共同发展目标，为人类带来福祉。“各国有之间的关系不能由成见所定义，而应由我们对繁荣和共同机会的渴望所定义。”

清华大学苏世民书院院长薛澜指出，现在最重要的是加快行动步伐、共同努力，真正推动联合国可持续发展目标的实现。政府应发挥更大的作用，注重教育，鼓励创新，将市场中涌现的技术更好地推广到应用中，缩小数字鸿沟。

王晓军认为，智库在为国家、区域和全球层面的政策和实践提供信息方面发挥着关键作用。“我们期待着加深与中国社会科学院和全球智库界的合作。”

关于媒体在推动落实全球发展倡议中的作用，巴西247网站主编雷昂纳多·阿托什从金砖国家的视角切入，并表示应该加强金砖国家的媒体合作，报道新闻中不常被西方媒体关注的“另一面”。

本次论坛由国务院新闻办公室主办，中国社科院、国务院发展研究中心、中央广播电视台总台共同承办。来自全球60多个国家和地区、国际组织的200余位代表以线上线下方式参会。

# 我国新能源汽车保有量突破1000万辆

新华社北京7月6日电（记者任沁沁）记者6日从公安部获悉，截至2022年6月底，全国机动车保有量达4.06亿辆，其中汽车3.10亿辆，新能源汽车1001万辆；机动车驾驶人4.92亿人，其中汽车驾驶人4.54亿人。

截至6月底，全国新能源汽车保有量达1001万辆，占汽车总量的3.23%。其中，纯电动汽车保有量810.4万辆，占新能源汽车总量的80.93%。上半年新注册登记新

能源汽车220.9万辆，与去年上半年新注册登记量相比增加110.6万辆，增长100.26%，创历史新高。新能源汽车新注册登记量占汽车新注册登记量的19.90%。

2022年上半年，全国新注册登记机动车1657万辆，与去年同期相比减少214万辆，下降11.43%；新注册登记汽车1110万辆。摩托车新注册登记534万辆，与去年上半年新注册登记量相比增加108万辆，增长25.38%。

截至6月底，81个城市汽车保有量超过100万辆，同比增加7个城市，37个城市超过200万辆，20个城市超过300万辆。其中，北京汽车保有量超过600万辆，成都、重庆汽车保有量超过500万辆，苏州、上海、郑州、西安、武汉汽车保有量超过400万辆。

全国机动车驾驶人数量达4.92亿人，其中，汽车驾驶人数量为4.54亿人，占驾驶人总数的92.38%。2022年上半年，全国新领证驾驶人数量1103万人。今年4

月1日起实施的《机动车驾驶证申领和使用规定》新增“轻型牵引挂车”准驾车型（C6），目前已取得C6准驾车型驾驶人数量达16万人，更好满足群众驾驶小型旅居挂车出行需求，促进房车旅游新业态发展。

上半年，为做好常态化疫情防控工作，各地公安交管部门积极推行补换领牌证等交管业务“足不出户”网上办。全国网上办理补换领驾驶证行驶证、发放临时号牌等业务4456万次。

## 我国夏收油料作物量价“双高”

新华社北京7月5日电（记者王立彬）今年全国夏收油料作物喜获丰收，单产有望创历史新高。

记者5日从国家粮食和物资储备局获悉，截至6月30日，全国收购油菜籽66万吨，同比增加32万吨；油菜籽收购价格为每斤3元至3.6元，同比高0.4元至0.9元。各产区粮油加工企业采购

意愿较强，入市积极、购销活跃。

据介绍，按照中央有关扩种大豆和油料的工作部署，各地陆续实施大豆和油料产能提升工程。长江流域是扩种夏收油料潜力最大产区，在产业政策鼓励下，油菜籽种植面积扩大，今年油菜籽产量、价格“双高”，中粮集团坚持敞开收购，保障农户利益。统计数据显示，5

月中旬开秤收购以来，中粮集团在湖北累计收购油菜籽6万余吨，累计支付农民4亿多元。

目前，我国食用植物油有70%依赖进口。油菜作为我国第一大油料作物，占国产食用油半壁江山，在保障食用油供给安全中占有核心地位。

## 中储粮秦皇岛直属库海港粮储基地项目建设稳步推进



◀工人在中央储备粮秦皇岛直属公司海港粮食储备基地项目建设工地施工（6月22日摄）

近日，中央储备粮秦皇岛直属公司海港粮食储备基地项目建设正在按照节点要求稳步推进。据介绍，该项目总占地550亩，设计粮食储备仓总仓容81万吨。项目建成后，将有效打通粮食储备和加工上下游环节，助推临港产业结构调整，对服务国家粮食宏观调控、保障周边地区粮食供应、服务地方经济、推动高质量发展具有重要意义。

新华社记者  
杨世尧摄

## 香港科学园深圳分园将于下半年投入服务

新华社香港7月6日电香港科技园公司6日宣布，该公司的香港科学园深圳分园将于今年下半年分阶段投入服务，以配合香港未来发展及持续增长的创科需求。香港特区行政长官李家超在致辞时表示，深圳分园将培育初创人才及支援科技企业走向全球。

李家超表示，现在香港的初创企业已经增至约4000家，并见证了很多家“独角兽”企业的诞生。新一届特区政府将持续投资创科，全面积极融入国家发展大局。特区政府正

推进在落马洲河套地区的港深创新及科技园建造工程，期望与深圳科创园区组成深港科技创新合作区。

据介绍，特区政府于2001年成立的科技园每天为1000多家企业提供一站式服务，目前由科技园营运的香港科学园和创新中心共有超过1.1万名科研人才。

香港科技园公司主席查毅超表示，香港科学园深圳分园将协助创科企业人才引进来、走出去，加快港深两地融合。他相信，在国家支持下，香港的多元经济将茁壮成

长，为年轻人带来无限机遇，壮大创科生态圈的人才库。科技园将发挥香港独特的优势，致力实现香港成为国际创科中心的远景。

位于深圳福田的香港科学园深圳分园占地达3.1万平方米，两幢大楼为伙伴企业提供办公室、实验室、共享工作空间、会议及展览场地和其他园区设施。该园将设立“大湾区创科飞跃学院”，为区内创科人才提供资源、培训和交流平台。

## 后市生猪价格不具备持续大幅上涨基础

新华社北京7月6日电（记者魏玉坤、安蓓）在生猪产能总体合理充裕、猪肉消费不旺的情况下，近期生猪价格出现过快上涨。在国家发展改革委6日召开的座谈会上，专家表示，目前生猪产能总体合理充裕，后市生猪价格不具备持续大幅上涨的基础。

据国家发展改革委价格监测中心监测，6月第5周全国生猪平均出场价格为每斤9.56元，环比上涨11.7%，较3月下旬累计上涨46.4%，较年初上涨12.7%，较去年同期上涨17.3%。

猪肉价格自4月中旬起有所跟涨。据监测，截至6月第5周前，猪肉价格日均涨幅在0.2%以内。7月5日，36个大中城市猪肉零售价格为每斤17.85元，较年内低点累计上涨22%。

专家认为，近期国内生猪价格过快上涨，主要原因是市场存在非理性的压栏惜售和二次育肥等现象，部分媒体特别是自媒体捏造

散布涨价信息、渲染涨价氛围，短期内加剧了市场惜售情绪。

“行业普遍反映，从3月末猪价筑底回升以来，生猪养殖场（户）普遍看好后市行情，补栏、压栏和二次育肥的倾向增加。特别是6月下旬以来，随着生猪价格快速上涨，养殖压栏惜售情绪进一步加大，部分养殖户反映一些地方还出现了二次育肥争抢屠宰猪源的情况，生猪屠宰上市量减少。”农业农村部食物与营养发展研究所副研究员周琳说。

中国宏观经济研究院市场与价格研究所研究室主任刘志成表示，有的养殖户6月份出栏计划只完成了90%，北方地区散养户存在十分普遍的压栏现象，还有一批二次育肥专业户，近期大量开展二次育肥。

“近期全国出现大范围强降雨天气，部分地区生猪调运不畅，屠宰企业收猪困难，

也推高了生猪收购价格。上半年猪肉进口大幅减少，对国内猪价的回升也起了一定支撑作用。”周琳表示。

生猪价格未来走势，关键取决于供应是否有保障。目前看，猪肉供求基本面不支持猪价大幅上涨。

“业内常说‘有母不愁小，有小不愁大’，只要能繁母猪存栏稳定，生猪供应就有保障。”周琳说。

周琳表示，去年四季度能繁母猪存栏量略多于生猪产能调控的绿色合理区域，今年1至5月份全国能繁母猪存栏量已经持续处于绿色合理区域，预示着今年下半年和明年一季度猪肉市场供应有保障。

“在猪价上行阶段，养殖场（户）压栏惜售只会影响短期内猪肉上市情况。导致生猪出栏体重增加、猪肉滞后上市，造成‘猪不增肉增’的局面。后期猪肉上市量将相对增加，对猪价起到一定的‘削峰’作用。”周琳说。

涌益咨询总经理郑丽丽表示，最近养殖户已经有出栏意愿，前期压栏的猪肉相继出售，预计7至8月份，生猪价格会出现震荡回调走势。

刘志成介绍，从市场需求看，7至8月份天气炎热，仍然处于猪肉消费淡季；从养殖成本看，6月底生猪饲料价格已经跌至每公斤3.54元，也不支持生猪价格大幅上涨。

针对近期生猪价格出现过快上涨的情况，国家发展改革委积极应对，连出重拳，明确将适时采取储备调节、供需调节等有效措施，防范生猪价格过快上涨，并会同有关部门加强市场监管，严厉惩处捏造散布涨价信息、哄抬价格等违法违规行为，维护正常市场秩序，促进行业长期健康发展。

“建议相关企业加强行业自律，带头做好生猪市场保供稳价工作，保持正常出栏节奏，不刻意渲染涨价氛围、制造恐慌情绪，引导市场回归理性、回归正常。”刘志成说。

## 张工当选天津市市长

新华社天津7月6日电天津市第十七届人民代表大会第七次会议7月6日选举张工为天津市市长。